
ᓀᓈ ᕐ ᓯ ᒪ ᔪ ᑦ

ᐃᓪᓗᐃᑦ ᐃᒪᑦᓯᐊᓗ
ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ ? 2017
ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐃᓗᓯᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᑕᐅᓂᖏᑦ

ᐃᓪᓗᖃᕆᐊᖃᕐᓂᖅ ᐃᓅᑉ ᐱᒍᓐᓇᐅᑎᖃᕈᑎᒋᕙᐅᒃ 

ᖃᓄᐃᖕᖏᓯᐊᕆᐊᖃᕐᓂᒥᓪᓗ ᖃᐅᔨᒪᒍᑎᑦᓴᐅᓱᓂ. 

ᐃᓄᐃᑦ ᓄᓇᖓᓂ, ᐃᓪᓗᐃᓂᐊᓂᖅ, ᓂᓐᓂᐅᕋᓚᐅᑎᓂᖅ, 

ᓯᖁᒥᓯᒪᔪ ᕐᓂᐊᑕᐅᒋᐊᖃ ᕐᓂᖓᓗ ᐃᓪᓗᔪᐊ ᑉ , 

ᐊᑭᑐᔫᓂᖓᓗ ᐃᓪᓗᓕᐅᕐᑕᐅᓃᑦ ᓄᑕᐅᓯᓕᕐᑐᑕᐅᓃᓪᓗ 

ᓱᕐᕃᓂᖃᓲᒍᕗᑦ ᓇᐅᓕᒫᑦ ᖃᓄᐃᖕᖏᓯᐊᕐᑐᓴᐅᓂᖏᓐᓂᒃ 

ᐱ ᕙ ᓪ ᓕ ᐊ ᓯ ᐊ ᕆ ᖃ ᕐ ᓂ ᖓ ᓂ ᓪ ᓗ  ᐃ ᓅ ᓯ ᒃ ᑯ ᑦ 

ᒪ ᑭ ᑕ ᒐ ᓱ ᐊ ᕈ ᑎ ᑦ ᓴ ᑎ ᒍ ᓪ ᓗ  ᐃ ᓄ ᑦ ᑎ ᒍ ᑦ 

ᐱᕙᓪᓕᐊᓯᐊᖕᖏᒍᑕᐅᓕᕐᓱᑎᒃ. ᑖᓐᓇ ᑐᓴᕐᑎᓯᒍᑎ 

ᑐᑭᓯᓇᕐᑎᓯᕗᖅ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ 2017-ᒥ ᐃᓪᓗᓅᓕᖓᔪᒥᒃ 

ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᖃ ᕐᓂᒪᖔᑕ .  ᕿᒥ ᕐ ᕈ ᕈ ᑕ ᐅ ᑦ ᓱᓂ 

ᐃᓪᓗᖃᕐᓂᒧᑦ ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᖏᓐᓂᒃ ᐊᖑᑏᑦ ᐊᕐᓀᓗ, 

ᐅᑭᐅᖃᖃᑎᒌᖕᖏᑐᓪᓗ, ᓄᓇᓖᓪᓗ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓅᓯᒃᑯᑦ 

ᒪ ᑭ ᑕ ᒐ ᓱᐊᕈᑎ ᑦ ᓴᖃ ᕐᓂᑯ ᓪᓗ ᖃᓄᐃᓕᖓᓃᑦ . 

ᐱᖓᓱᐃᓚᕿᖓᔪᒥᒃ ᐃᓪᓗᖃᕐᓂᐅᑉ ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᖓ 

ᕿᒥᕐᕈᔭᐅᓂᖃᕐᓯᒪᔪᖅ: ᖃᑦᓯᐅᓂᖏᑦ ᐃᓪᓗᒥᐅᖃᑎᒌᑦ, 

ᑭ ᓇ ᒃ ᑰ ᓂ ᖏ ᑦ ,  ᓂ ᓐ ᓂ ᐅ ᕋ ᓚ ᐅ ᑎ ᓂ ᕐ ᓗ ; 

ᓯ ᖁ ᒥ ᓯ ᒪ ᔪ ᕐ ᓂ ᐊ ᑕ ᐅ ᒋ ᐊ ᓖ ᑦ ,  ᐃ ᒪ ᕐ ᑐ ᓂ ᕐ ᓗ ; 

ᐊᓇᕐᕋᓴᖃᖕᖏᑐᑦ ᑲᖐᒋᔭᐅᖕᖏᓂᖏᑦ ᐃᓪᓗᖃᕐᑐᐃᓗ 

ᓄᑦᑎᖃᑦᑕᓂᖏᑦ . ᒍᓐᓇᓕᑐᐊᕋᒥᒃ , 2017 -ᒥ 

ᖃ ᓄ ᐃ ᓕ ᕐ ᐱ ᑖ  ?  ᖃ ᐅ ᔨ ᓴ ᐅ ᑎ ᕕ ᓃ ᑦ 

ᐅᑦᑐᕋᐅᑎᖃᕐᑎᑕᐅᕙᑦᑐᑦ 2004-ᒥ ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ ? 

ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᕕᓂᕐᓂᒃ.

2017-ᒥ ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ ? ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᕕᓂᕐᓂ, 

ᐃ ᓪᓗ ᒥ ᐅᖃᑎᒌ ᑦ  4 . 8 - ᒍ ᕙ ᓪ ᓗᖃ ᑦ ᑕ ᑐᕕᓃ ᑦ , 

ᐃᑭᓕᐅᒥᓯᒫᐱᑦᓱᑎᒃ 2004-ᒥ ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᕕᓂᕐᓃᑐᓂᑦ 

5.6-ᒍᕙᓪᓗᖃᑦᑕᓂᕐᒪᑕ. ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ 1/3-ᖏᑦ (33%) 

ᓂᓐᓂᐅᕋᓚᐅᑎᔪᓂᒃ ᐊᓐᓇᕋᓕᕕᓃᑦ, ᑐᑭᖃᕐᑎᓗᒍ 

ᐃᓪᓗᐊᕈᓯᖅ ᐊᑕᐅᓯᖅ ᐊᑕᐅᓯᐅᖕᖏᑐᒥᒃ ᐃᓄᖃᕐᑎᓗᒍ, 

2 0 0 4 - ᒥ  ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᕕᓂ ᕐᓃᑐᓂ ᑦ  ( 4 1% ) 

ᐃᑭᓕᐅᒥᓯᒫᐱᑦᑐᕕᓃᑦ. ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᐅᑭᐅᓖᑦ 16-30, 

ᑕᓯᐅᔭᕐᔪᐊᒥᐅᑦ, ᐊᕐᕌᒍᑕᒫᓪᓗ ᑮᓇᐅᑦᔭᓴᕐᓱᑎᒃ 

$20,000.00-ᓂᑦ ᐃᑭᓐᓂᓴᓂᒃ ᓂᓐᓂᐅᕋᓚᐅᑎᔪᓂᒃ 

ᐊᓇᕐᕋᖃᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᕐᓂᓴᐅᓐᓂᖁᑦ. ᑭᓇᒃᑰᒪᖔᑕ 

ᐃᓪᓗᒥᐅᖃᑎᒌᑦ ᑕᑯᑦᓱᒋᑦ, ᐃᓪᓗᒥᐅᖃᑎᒌᕙᓪᓗᓲᑦ 

ᒪᕐᕉᒃ ᐃᓄᒻᒪᕇᒃ ᕿᑐᕐᖓᖏᓪᓗ (32%) ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 

ᐅᓄᕐᓂᓴᐅᑦᓱᑎᒃ ᒪᕐᕉᓂᒃ ᐃᓄᒻᒪᕇᓐᓂᒃ ᕿᑐᕐᖓᖏᓐᓂᓗ 

(40%). ᐃᓄᒻᒪᕆᐅᖃᑎᒌᑦ ᐃᓪᓗᒥᐅᖃᑎᒌᑦᑐᑦ 2017-

ᒥ (21%) ᐅᓄᕐᓂᓴᕕᓃᑦ ᐆᑦᑐᕋᐅᑎᒋᒍᑦᑎᒋᑦ 2004-ᒥ 

(13%ᓐᓄᑦ ) .  ᐊᖑᑏᑦ ᐃᓄᒻᒪᕆᐅᖃᑎᒌᑦᑐ ᑦ 

ᐃᓪᓗᒥᐅᖃᑎᒌᑦ (25%) ᐅᓄᕐᓂᓴᕕᓃᑦ ᐊᕐᓇᓂᑦ 

ᐃᓄᒻᒪᕆᐅᖃᑎᒌᑦᓱᑎᒃ ᐃᓪᓗᒥᐅᖃᑎᒌᑦᑐᓂᑦ (17%). 

ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᐃᓪᓗᓖᑦ ᑕᓪᓕᒪᐅᑉᐸᑕ ᐊᑕᐅᓯᖅ 

ᓯᖁᒥᓯᒪᔪᕐᓂᐊᑕᐅᒋᐊᖃᓪᓚᕆᑦᑐᒥᒃ ᐃᓪᓗᖃᕐᓂᖁᖅ 

(19%). ᐃᓅᓯᒃᑯᑦ ᒪᑭᑕᒐᓱᐊᕈᑎᑦᓴᖃᕐᓂᑯᓪᓗ 

ᖃᓄᐃᑦᑐᒦᓐᓂᖓ ᓱᕐᕃᓯᒪᓐᓂᖏᑦᑐᖅ ᑕᒪᑐᒥᖓ.



ᖃᓄᐃᓕᕐᐱᑖ? 2017 ᐃᓄᖁᑎᖏᑦᑕ ᐃᓗᓯᖏᓐᓂᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕕᓂᖅ ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐊᐅᒡᒍᓯᒥᑦ ᐅᑦᑐᐱᕆᒧᑦ 
2017ᖑᑎᓪᓗᒍ. ᑲᑎᑦᓱᑎᑦ 1 326 ᐃᓚᐅᓐᓂᖁᑦ 
ᐅᑭᐅᓖᑦ 16ᓂᑦ ᐊᖓᔪᑦᓰᓗ 14ᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂᑦ 
ᐃᑲᔪᕐᓯᓂᕐᖁᑦ ᑖᑦᓱᒧᖓ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᒧᑦ.

ᓇᑯᕐᒦᒃ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᓕᒫᑦ ᐃᑲᔪᕐᓯᔪᕕᓃᑦ ᑕᒪᑦᓱᒥᖓ ᐱᒻᒪᕆᒻᒥᒃ ᐃᓗᓯᕐᒧᓕᖓᔪᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕕᓂᕐᒥᒃ!

ᑐᑭᓯᒋᐊᕐᕕᐅᒍᓐᓇᑐᖅ : nrbhss.ca/in/health-surveys

ᐃᒪᖃᕐᑎᑕᐅᓂᖅ ᐱᓪᓗᒍ, 80% ᐅᖓᑖᓅᕐᑐᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ 

ᐃᒥᕐᑕᑕᐅᒍᑎᒥᓂᒃ ᐃᒪᑐᐃᓐᓇᑐᓲᒍᓂᕋᕐᑐᕕᓃᑦ, ᐃᓪᓗᒥᑕ 

ᐃᒪᖃᐅᑎᖓᓂᑦ, ᐃᒥᕐᑕᕕᐊᓗᒻᒥᓘᓐᓃᑦ ᐃᒻᒥᓂᒃ 

ᐃᒥᕐᑕᕋᕐᓱᑎᒃ. ᓱᓕᓗ, 75% ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ ᐊᓇᕐᕋᒥᓂ 

ᐃᒥᕋᑦᓴᓕᐅᓲᒍᓂᕋᕐᑐᕕᓃᑦ (ᓴᓃᔦᕐᖄᓱᑎᓪᓘᓃᑦ, 

ᑎᕐᑎᑎᑦᓯᓱᑎᓪᓘᓃᑦ) ᐃᒥᓚᐅᕐᓇᒍ.

1/3-ᖏᑦ ᓄᓇᕕᒻᒥᐅᑦ (33%) ᓯᓂᑦᑕᕕᐅᓯᒪᓂᕋᕐᑐᕕᓃᑦ 

ᓯᓂᕝᕕᓭᓪᓘᑐᒧᑦ , ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐊᓇᕐᕋᓴᖃᖕᖏᑐᑦ 

ᑲᖐᒋᔭᐅᖕᖏᓂᖏᓐᓂᒃ ᑐᑭᓯᒍᑕᐅᔪᖅ ᑕᒪᓐᓇ . 

ᓄᑦᑎᑲᑦᑕᓂᖅ ᐊᕐᕌᒎᓚᐅᕐᑐᒥ ᐊᑑᑎᔭᐅᓂᕐᓴᕕᓂᖅ 

ᐅᕕᒐ ᕐ ᑐᓄ ᑦ  ᐆ ᑦ ᑐ ᕋ ᐅᑎᒋ ᒍ ᑦᑎ ᒍ ᐊ ᓯᖏᓐᓄ ᑦ 

ᐅᑭᐅᖃᑎᒌᖕᖏᑕᖏᓐᓄᑦ.

ᓄᓇᕕᒻᒥ ᐃᓪᓗᐃᓂᐊᕐᑐᒪᕆᐅᒻᒪᑕ, ᐃᓪᓗᖃᕐᓂᖅ 

ᐱᐅᓯᒋᐊᕐᓯᒪᔫᔮᓕᕐᑐᕕᓂᖅ ᐆᑦᑐᕋᐅᑎᒌᑦᑎᓯᒍᑦᑕ 

ᓂᓐᓂᐅᕋᓚᐅᑎᓂᕐᒥᒃ 2017-ᒥᓂᑕᕐᓂᒃ 2004-ᒥᓂᑕᕐᓂᓗ 

ᖃ ᐅ ᔨ ᓴ ᐅᑎᕕᓂ ᕐ ᓂ ᒃ .  ᓄ ᓇᕕ ᒻ ᒥ  ᓄᓇᓕ ᓐ ᓂ 

ᐃᓪᓗᓕᐅ ᕐᓂᐅᕙ ᑦ ᑐ ᑦ ᐊ ᕐ ᕌ ᒍᓂ ᖃᒻᒥᐅᓂ ᕐᐹᓂ 

ᓱ ᕐᕃᓯᒪᓕ ᕐ ᒪ ᑕ .  ᑌᒣᒐᓗᐊ ᕐᑎᓗᒍ ,  ᓄᓇᕕ ᒻᒥ 

ᐊᑦᔨᒋᔭᐅᖕᖏᑐᒥᒃ ᓄᓇᖃᕐᕕᖃᕋᑦᑕ ᐃᓅᓯᕗᓪᓗ 

ᐊᑦᔨᒋᔭᐅᖕᖏᓂᕐᓴᐅᓱᓂ, ᑲᓇᑕᒥᐅᓂᒃ ᐃᓪᓗᖃᕐᓂᒧᑦ 

ᐊᖑᒪᑦᓯᒐᑕ.

http://nrbhss.ca/in/health-surveys

